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議会運営委員会会議録 

 

令和６年１２月６日 金曜日 

  午後２時４５分開議 

  午後２時５１分閉議（実時間６分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．議案第１６４号・八代市議会議員の議員報

酬等に関する条例の一部改正について 

                              

○本日の会議に出席した者 

副委員長  橋 本 貴 喜 君 

委  員  上 村 哲 三 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  北 園 武 広 君 

委  員  友 枝 和 也 君 

委  員  中 村 和 美 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  橋 本 幸 一 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

議  長  村 川 清 則 君 

 

※欠席委員 増 田 一 喜 君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 市長公室 

  人事課長      田 中 博 之 君 

                              

○記録担当書記     中 川 紀 子 君 

            田 島 麗 子 君 

 

（午後２時４５分 開会） 

○副委員長（橋本貴喜君） 定足数に達しまし

たので、ただいまから議会運営委員会を開会い

たします。 

 本日の委員会に付します案件は、タブレット

端末のレジュメのとおりであります。 

                              

◎議案第１６４号・八代市議会議員の議員報酬

等に関する条例の一部改正について 

 それでは、当委員会に付託となりました議案

第１６４号・八代市議会議員の議員報酬等に関

する条例の一部改正についてを議題とし、説明

を求めます。 

○人事課長（田中博之君） 皆さん、こんにち

は。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）人事課の

田中でございます。 

 それでは、八代市議会議員の議員報酬等に関

する条例の一部改正について御説明をさせてい

ただきます。恐れ入ります、着座にて失礼しま

す。 

○副委員長（橋本貴喜君） どうぞ。 

○人事課長（田中博之君） それでは、議案書

は３ページでございます。説明のほうは、右肩

に議案第１６４号関係資料と記載されている資

料に基づき説明をさせていただきます。 

 それでは、資料の１ページをお願いいたしま

す。 

 まず、改正の趣旨でございますが、人事院勧

告に基づく特別職の国家公務員の給与改定に準

じまして、市議会議員の期末手当の支給月数を

改定するために必要な条例の改正を行うもので

ございます。 

 次に、改正の概要を説明させていただきま

す。 

 期末手当の年間支給月数を現行の３.４０月

分から３.４５月分へ、０.０５月分引き上げる

ものでございます。引上げは、令和６年度にお

きましては、今月１２月に支給する予定の期末

手当から行い、支給月数は１.７０月から１.７

５月と改正条例の第１条において規定しており

ます。令和７年度以降におきましては、６月と

１２月が均等になるよう支給月数を１.７２５
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月とし、改正条例の第２条にて規定をしており

ます。 

 最後に施行期日でございますが、まず、第１

条に規定しております令和６年度の１２月に支

給する期末手当については公布の日から施行

し、令和６年１２月１日から適用することとし

ております。 

 また、第２条に規定しております令和７年度

以降に支給する期末手当については、令和７年

４月１日からの施行としております。 

 説明は以上でございます。御審議のほど、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

○副委員長（橋本貴喜君） 以上の部分につい

て質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

○委員（大倉裕一君） 今回の改正に当たっ

て、人事院勧告ということは理解をしているん

ですけども、熊本県、市――市はたしか調査が

できませんというような毎回お話をいただいて

たかと思うんですけど、市が民間とどれぐらい

違うのか、県のレベルで民間とどれぐらい違う

のかというデータがありましたら御紹介いただ

ければと思います。 

○人事課長（田中博之君） 月額給与ベースで

お答えさせていただきたいところでございます

が、よろしかったでしょうか。 

○委員（大倉裕一君） 給与レベルでしかない

ということであれば仕方がないかなというふう

に思います。 

○人事課長（田中博之君） まず、人事院勧告

のベースでございますけども、民間の給与がで

すね、４１万６５６１円に対しまして、国家公

務員の給与でございますが、４０万５３７８

円、格差としまして１万１１８３円、パーセン

トは２.７６％となっております。 

 加えまして、県の人事委員会の勧告でござい

ますけども、県の場合は、民間給与３６万９６

９８円に対しまして職員給与３６万１３１円、

格差としまして９５６７円、パーセンテージ

２.６６％というふうになっております。 

 以上でございます。 

○委員（大倉裕一君） ありがとうございまし

た。 

 具体的に今回の見直しの上げ幅というのは金

額に直すとどれぐらいになるんですかね。 

○人事課長（田中博之君） 議員さんの分でお

答えしてよろしいでしょうか。 

○委員（大倉裕一君） はい、議員の審議です

ので。（人事課長田中博之君「承知しました」

と呼ぶ） 

○人事課長（田中博之君） 議員さんの上げ幅

でございますけども、議長がですね、２万９０

００円程度、副議長２万６４００円程度、あと

議員さんですね、２万４７００円程度、合計で

ですね、６７万５１２０円を見込んでおりま

す。 

 以上でございます。（委員大倉裕一君「あり

がとうございます」と呼ぶ） 

○副委員長（橋本貴喜君） よろしいですか。 

 ほかにありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○副委員長（橋本貴喜君） 以上で質疑を終了

いたします。 

 意見がありましたらお願いします。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○副委員長（橋本貴喜君） なければこれより

採決いたします。 

 議案第１６４号・八代市議会議員の議員報酬

等に関する条例の一部改正については、原案の

とおり決するに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者 挙手） 

○副委員長（橋本貴喜君） 挙手全員と認め、

本案は原案のとおり可決されました。 

 以上で付託されました案件の審査は終了いた

しました。 

 お諮りいたします。 
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 委員会報告書及び委員長報告の作成について

は委員長に御一任願いたいと思いますが、これ

に御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○副委員長（橋本貴喜君） 異議なしと認め、

そのように決しました。 

 以上で本日の委員会の日程は全て終了いたし

ました。 

 これをもって議会運営委員会を散会いたしま

す。 

（午後２時５１分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和６年１２月６日 

議会運営委員会 

副 委 員 長 


